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 )محمدجواد قورچیان( »3«گزینۀ  -1

  هاي خودرو است.  زار، زمینی که داراي سبزه و گل مرغزار: سبزه

 )، ترکیبیواژه( 

----------------------------------------------  

 )افشین کیانی( »4«گزینۀ  -2

 .  است »غلتیده«املاي درست، 

 :ها املاي درست واژه
   ثمر -عافیت -عدم

 )کیبیتراملا، (

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچیان( »1«گزینۀ  -3

 بیت اول از رهی معیري و بیت دوم از پروین اعتصامی است. 

  حروف (ر ع م ي) مشترك هستند. 

 )تاریخ ادبیات، ترکیبی(

----------------------------------------------  

 )فريسعید جع( »4«گزینۀ  -4

 است.   »اشک چشم«مجاز از  »آب«

 )22، صفحۀ هاي ادبی آرایه(

----------------------------------------------  

 )محمد نورانی( »2«گزینۀ  -5

 تلمیح وجود ندارد. » 2«در بیت گزینۀ 
 مجاز: عالم مجاز از مردم عالم / تشبیه: سفرة دنیا 

 هاي دیگر: تشریح گزینه
مجـاز از مـردم جهـان /     : جهـان مجـاز  چاه غـم /  یوسف دل، تشبیه:»: 1«گزینۀ 
 ح: بیت اشاره دارد به داستان در چاه انداختن حضرت یوسف تلمی

تشبیه: صبا به هدهد / تلمیح: داستان حضرت سلیمان / مجاز: شـهر   »:3«گزینۀ 
 مجاز از مردم شهر  

ز: چنـگ  پیوند / تلمیح: داستان حضـرت یوسـف / مجـا   رشتۀ تشبیه: »: 4«گزینۀ 
 مجاز از دست   

 )ترکیبیهاي ادبی،  آرایه(

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبایی عارفه( »2«گزینۀ  -6

   محذوف است. » تو«مسند است و نهاد جمله » محبوس«واژة 
 این خُم هستی: مسند  محبوس ]تو[

 )دستور زبان فارسی، ترکیبی(

----------------------------------------------  

 )افشین کیانی( »3«گزینۀ  -7

 در این بیت، فعل مجهول وجود ندارد. 

 هاي دیگر: تشریح گزینه
 کشته گردم  »: 1«گزینۀ 
 گفته آید »: 2«گزینۀ 
   کشته شود  »: 4«گزینۀ 

 )22و  21هاي  ، صفحهزبان فارسی دستور(

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبایی عارفه( »3«گزینۀ  -8

 ناپایداري قدرتمندان است.» 3«مفهوم مشترك بیت صورت سؤال و گزینۀ 

 هاي دیگر: تشریح گزینه
 ها  ترك وابستگی»: 1«گزینۀ 
 تأکید بر توجه به درویشان »: 2«گزینۀ 
   وابستگی به زندگی با وجود نزدیک بودن مرگ »: 4«گزینۀ 

 )33م، صفحۀ مفهو(

----------------------------------------------  

 )محمد نورانی( »2«گزینۀ  -9

که  د که به حساب خود برسید قبل از ایننتأکید دار» 4«و  »3«، »1«هاي  گزینه
بـه  » 2«گزینـۀ   بیـت که  نگر باش) در حالی دیگران به حساب شما برسند. (آینده

گ معروفـان نامشـخص اسـت پـس کسـی      کـه چـون مـر   اشاره دارد این موضوع 
 ندارد.  صورت سؤالتواند در عالم حسابگر باشد و ارتباطی با بیت  نمی

 )23، صفحۀ مفهوم(

----------------------------------------------  

 )سعید جعفري( »1«گزینۀ   -10

حکومت خوارزمشاه دارد؛ ولی بیت گزینـۀ   زوالپیام بیت صورت پرسش اشاره به 
اش را دوبـاره بـه    کند که سلیمان حکومـت از دسـت رفتـه    شاره به این میا» 1«

    دست آورد. 
 )28مفهوم، صفحۀ (

----------------------------------------------  
 

 )2فارسی (
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 )کتاب جامع( »1«گزینۀ   -11

خُـود:   گـدار)/   پایاب: عمیـق، بـی   پایاب: جایی از رودخانه که بتوان از آن گذشت (بی
 باره: اسب رستاخیز: برخاستن مردگان، جنبش، روز محشر/  کلاه جنگی/ 

 )واژه، ترکیبی( 
----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »3«گزینۀ   -12

 ها: ها و شکل درست آن هاي املایی سایر گزینه غلط
 کراهیت ← کراحیت»: 1« ۀگزین
 زایل ← ذایل»:  2« ۀگزین
   حلال ← هلال»: 4« ۀگزین

 )املا، ترکیبی(
----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »2«گزینۀ   -13

هایی در قالب چهارپـاره   سرودهملک الشعراي بهار، فریدون مشیري و فریدون توللی، 
 هاي پیوسته) دارند. بیتی(دو

 )32تاریخ ادبیات، صفحۀ ( 
----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »1«گزینۀ   -14

 کنایه دارد. /  مصراع دوم  تشبیهی ۀالف) باران تیر: اضاف
   تشبیه موج به نیش / ب) سد روان: استعاره از رود سند 

   . مصراع دوم کنایه دارد /ج) رخسار: مجاز از چشم 
 تر از آتش: اغراق   د) سوزنده

   جناس   :هـ) روي و روز
 )ترکیبی هاي ادبی، آرایه( 

----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »4«گزینۀ   -15

 : مجاز »دیده«و » دم«شود./  در این بیت تشبیه دیده نمی
 هاي دیگر: تشریح گزینه

 : تشخیص»دامن شام/ «تشبیهی  ۀ: اضاف»خوناب شفق«»: 1« ۀگزین
»: مـوج و آب «/ و استعاره  : تشخیص»رقص مرگ و رقصیدن ستارگان«»: 2« ۀگزین

 مراعات نظیر
 تشبیه»: موج مثل نیش«استعاره /  »:سد روان»: «3« ۀگزین

 )هاي ادبی، ترکیبی آرایه( 
----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »3«گزینۀ   -16

 مسند 2»: نام گم ةبند«، »معروف ۀخواج«الف) 

   دمسن 3»: رام، حرامشام، ح«ب) 

 مسند   3»: خاك کف پاي تو، موافق، بر این«ج) 

    مسند 1» امید هر ۀدیپاچ«د) 

 )دستور زبان فارسی، ترکیبی( 

----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »2«گزینۀ   -17

 صورت زیر است: هاي وصفی به ترتیب به ترکیب

   »  اخترهاي انبوه« »:1« ۀگزین

 »  خیال تازه«، »امواج لرزان«، »گون امواج سیماب«، »آن امواج»: «2« ۀگزین

 صفت ندارد.  »: 3« ۀگزین

   »چه افسرها«، »این خاك«، »هر قطعه»: «4« ۀگزین

 )دستور زبان فارسی، ترکیبی( 

----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »2«گزینۀ   -18

کـاردان و شایسـته بـا خوشـحالی،      ة نویسند این »:2« ۀمعنی درست عبارت گزین

 شروع به نوشتن کرد و تا قبل از نماز ظهر این کارهاي مهم را تمام کرده بود.

 )20تا  18هاي  مفهوم، صفحه( 

----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »4«گزینۀ   -19

مفهـوم مشـترك ابیـات    » آور بـودن آن  تقلید و مخرّب بـودن یـا زیـان   «نکوهش 

شاعر به نوعی تقلید را » 4« ۀاست، اما در بیت گزین» 3«و » 2«، »1«هاي  گزینه

 کند.  داند و به آن توصیه می روا می

 )24مفهوم، صفحۀ ( 

----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »4«گزینۀ  -20

 فایی دنیا و فلکو بی»: 3«و » 2«، »1«هاي  مفهوم مشترك گزینه

 خبر ماندن از لذتّ معانی اسیر صورت و ظاهر شدن و بی»: 4« مفهوم گزینۀ

 )33مفهوم، صفحۀ (

الات آشناسؤ -)2ارسی (ف
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 )آبادي نصر محمدعلی کاظمی( »2«گزینۀ  -21

نباید ... مسـخره  »: لایسخرْ«اید /  اي کسانی که ایمان آورده»: یا أیها الّذین آمنوا«
»: عسـی «گروهی، گروهی را، یک گـروه را /   »:قوم من قوم«کند، ریشخند کند / 

و لا نسـاء مـن   «هـا باشـند /    بهتـر از آن »: أن یکونوا خیراً منهم«شاید، چه بسا / 
ها  شاید (چه بسا) از آن»: عسی أن یکنَُّ خیراً منهنَّ«و نه زنانی، زنانی را / »: نساء

 بهتر باشند 
 ترجمه)(

----------------------------------------------  
 )ابهر -ولی برجی( »4«گزینۀ   -22

»: أکبـر العیـب  / « نبایـد دوسـت تـو ذکـر کنـد     »: ... أن لا یـذکر  علَی صدیقک«
»: مـا فیـه  «دار کند /  جویی کند، که عیب که عیب»: أن یعیب«ترین عیب /  بزرگ

 از آنچه که در او هست، از آنچه در خودش است 
 )ترجمه( 

----------------------------------------------  
 )گرگان -رضا یزدي( »3«گزینۀ   -23

در کتـابش، در کتـاب خـود /    »: فـی کتابـه  «دارد /  کند، بـازمی  نهی می»: ینهی«
کـه باشـند /   »: أن یکونوا«شاید / »: عسی«ریشخند کردن، تمسخر / »: إستهزاء«
  در بالاترین مقامات »: فی أرفع درجات«

 )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )بجنورد -محمد داورپناهی( »3«گزینۀ    -24
 هاي دیگر: تشریح گزینه

 ترین شخص  نزدیک»: أقرب شخص»: «1«گزینۀ 
 مادرش »: امُه»: «2«گزینۀ 
 باشد  گاهی می»: قد تکونُ»: «4«گزینۀ 

 )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولی برجی( »1«نۀ گزی  -25
 هاي دیگر: تشریح گزینه

که به جمع مذکر غایب  جمع مذکر مخاطب است در حالی» تعیبون« »:2«گزینۀ 
 نیز جمع آمده است و نادرست است.  » زملاء«نیاز داریم، در این گزینه 

 فعل در اول جمله باید مفرد بیاید وقتی فاعلش اسم ظاهر است.  :»3«گزینۀ 
   باشد.  جمع است و نادرست می» زملاء« :»4«گزینۀ 

 )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )محیا مؤمنی سیده( »3«گزینۀ   -26
از » 3« است. اما گزینۀ »پذیري خداوند توبه«ها  مفهوم عبارت سؤال و سایر گزینه

   د. دار نتیجۀ آن پشیمانی است، مخاطب را برحذر میکه انجام عملی 
 )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا یزدي( »2«گزینۀ   -27
اظهار پشیمانی از گناه و عزم بر تـرك آن، کـه غلـط اسـت، ایـن      »: خودپسندي«

  باشد.  می» التوّبۀ«عبارت توصیف 
 هاي دیگر: تشریح گزینه

شــد و جمعــش  کســی کــه روحــش از جســمش خــارج »: مــرده»: «1«گزینــۀ 
 است! که صحیح است.  » مردگان«

» شاید«فعلی که بر امید دلالت دارد و مترادفش »: شاید، امید است»: «3«گزینۀ 
 است! که صحیح است.  

هـاي زشـت!    نامیدن دیگران با نام» هاي زشت دادن به یکدیگر لقب»: «4«گزینۀ 
 که صحیح است.   

 )تعریف کلمات(
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمدعلی کاظمی( »1«گزینۀ   -28
 هاي دیگر: تشریح گزینه

 ن) الجاهلون (نادانا ≠العلماء (دانایان) »: 2«گزینۀ 
 ) ها ترین غر (کوچکاأص ≠) ها ترین بر (بزرگاأک

 حرم (حرام کرد)  ≠أحلّ (حلال کرد) »: 3«گزینۀ 
 جب (خودپسندي) الع ≠التواضع (فروتنی) »: 4«گزینۀ 
 )   ترین أدنی (پست ≠) برتر، بالاترالعلیا (

 )مترادف و متضاد(
----------------------------------------------  

 )بجنورد -محمد داورپناهی( »4«گزینۀ   -29
 سؤال خواسته در کدام گزینه اسم تفضیل نیست.  

 » دانم می«أعلم: فعل مضارع به معنی «
 » اي بزرگ وجود دارد. کتابخانهجا  آندانم که  من می«

 هاي دیگر: تشریح گزینه
 به معنی بالاتر و برتر» أعلی« جمعاسم تفضیل » الأعلوَن»: «1«گزینۀ 
 تر   اسم تفضیل به معنی پست» الدنیا»: «2«گزینۀ 
 اسم تفضیل به معنی دیگران  » رینالآخَ»: «3«گزینۀ 

 )قواعد(
----------------------------------------------  

 )محیا مؤمنی سیده( »2«گزینۀ   -30
؛ بهتـرین دوسـتانتان (اسـم تفضـیل     »الیه خیر (أصدقائکم) + مضاف»: «2«گزینۀ 
 است.)  

 » کسی که به شما عیوبتان را هدیه کند، از بهترین دوستان شماست!«ترجمه: 
 :ي دیگرها تشریح گزینه

   است.» خیر، خوبی«ناي در این گزینه مصدر و به مع» الخیر»: «1«گزینۀ 
ردم باید به این موضـوع  افتد پس م خیر در آن چیزي است که اتفاق می«ترجمه: 

 »  توجه کنند!
 است.» خیر، خوبی«در این گزینه مصدر و به معناي » خیر»: «3«گزینۀ 

 » ید، همانا خداوند به آن آگاه است!هر آنچه از خوبی انجام ده«ترجمه: 
 است.  » خیر، خوبی«در این گزینه مصدر و به معناي » الخیر»: «4«گزینۀ 
 » اش را ببیند! د تا صاحب آن، نتیجهمان خوبی باقی می« ترجمه:

 )قواعد(
 
 
 

)2( زبان قرآن ،عربی
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 )بقا محمد رضایی( »2«گزینۀ   -31

یا ایها الّذین آمنُوا استجَیبوا الله و للرسّول اذا دعاکم لما یحییکم: «بنابر آیۀ شریفۀ 
گاه کـه شـما را    اید، دعوت خدا و پیامبر را بپذیرید؛ آن ي کسانی که ایمان آوردها

، ثمرة رفتار مؤمنانـه  »بخشد. می حقیقی خواند که به شما زندگی به چیزي فرامی
   است.  به انسان زندگی حقیقی بخشیدن و پذیرش فراخوان خدا و پیامبر او، 

 )9صفحۀ هدایت الهی، ( 
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح( »1«گزینۀ   -32
اي که پاسخگوي نیازهایش باشد و سـعادت   احتیاج دائمی انسان به داشتن برنامه

او را تضمین کند، سبب شده است (ریشه یا علـت) کـه در طـول تـاریخ همـواره      
یم. (میوه یا هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مکاتب بشري باش شاهد ارائۀ برنامه

   معلول)
 )12صفحۀ هدایت الهی، (

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح( »4«گزینۀ   -33

نیازهاي برتـر بـه   کند.  ، سعادت انسان را تضمین میپاسخ صحیح به نیازهاي برتر
ام هـا را نیابـد، آر   شـود کـه انسـان تـا پاسـخ آن      هایی تبدیل مـی  تدریج به سؤال

  گیرد.  نمی
 )13صفحۀ هدایت الهی، (

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضایی( »2«گزینۀ   -34

 هاي اساسی باید حداقل دو ویژگی داشته باشد:  پاسخ به نیازهاي برتر و سؤال
د الف) کاملاً درست و قابل اعتماد باشد؛ زیرا هر پاسخ احتمالی و مشکوك نیازمن ـ

اي کـافی   تجربه و آزمون است. در حالی که عمر محدود آدمی براي چنین تجربـه 
 هاي پیشنهادي هم بسیار زیاد و گوناگون است.  نیست، به خصوص که راه

صـورت هماهنـگ    طوري که به نیازهاي مختلف انسان بـه  جانبه باشد؛ به ب) همه
یوي و اخـروي وي،  و دن پاسخ دهد؛ زیرا ابعاد جسمی و روحی، فردي و اجتماعی

توان براي هر بعدي جداگانـه   تباط کامل و تنگاتنگی با هم دارند و نمیپیوند و ار
   ریزي کرد.  برنامه

 )14صفحۀ هدایت الهی، (
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضایی( »4«گزینۀ   -35
به سؤالات بنیـادین اسـت، از   خداوند برنامۀ هدایت انسان را که دربرگیرندة پاسخ 

  فرستد.   طریق پیامبران می
 )15صفحۀ هدایت الهی، (

----------------------------------------------  
 )مرتضی محسنی کبیر( »1«گزینۀ   -36

ها، خداوند یـک برنامـۀ کلـی بـه      هاي مشترك (فطرت) در انسان به سبب ویژگی
مشترکی که در خلقتشـان قـرار داده اسـت    ها ارزانی داشته تا آنان را به هدف  آن

برساند، این برنامه، اسلام نام دارد که به معنـاي تسـلیم بـودن در برابـر خداونـد      
 است.  

 )24و  23هاي  صفحهتداوم هدایت، (
----------------------------------------------  

 )احمد منصوري( »3«گزینۀ   -37

قطعاً دین نزد خداوند اسـلام اسـت و   : «فرماید قرآن کریم در سورة آل عمران می
کـه بـه حقانیـت آن آگـاه      اهل کتاب در آن، راه مخالفت نپیمودند مگر پس از آن

اسـلام در  » شدند، آن هم به دلیل رشک و حسدي که میان آنـان وجـود داشـت.   
و جهـان هسـتی بـه ایمـان      در خود عرصۀ ایمان از ما خواسته است تا با اندیشه 

فرستادگان  -2خداي یگانه و دوري از شرك  -1نیم، ایمان به قلبی دست پیدا ک
  الهی و ...  

 )24و  23هاي  صفحهتداوم هدایت، (

----------------------------------------------  

 )کبیر مرتضی محسنی( »1«گزینۀ   -38

یکی از عوامل و علل فرستادن پیامبران متعدد، اسـتمرار و پیوسـتگی در دعـوت    
ۀ ماندگاري یک پیام تبلیغ دائمی و مستمر آن است، پیـامبران الهـی بـا    بود، لازم

دیـن الهـی را تبلیـغ     ،هاي مختلـف  مانند، در طول زمان ایمان استوار و تلاش بی
طلبـی و   کردنـد تـا خداپرسـتی، عـدالت     هـا را تحمـل مـی    کردند، آنان سختی می

د و شـرك، ظلـم و   ها جاودان بماند و گسترش یاب هاي اخلاقی میان انسان کرامت
جزء سبک زندگی  تعالیم دینیرذایل اخلاقی از بین برود. این تداوم سبب شد تا 

  و آداب و فرهنگ مردم شود و دشمنان دین نتوانند آن را به راحتی کنار بگذارند. 
 )25صفحۀ تداوم هدایت، (

----------------------------------------------  

 )ياحمد منصور( »3«گزینۀ   -39

هاي دیگـري ماننـد ایـران، عـراق و ... نهضـت علمـی و        با ورود اسلام به سرزمین
فرهنگی بزرگی آغاز شد و دانشمندان و عالمان فـراوان ظهـور کردنـد. بـه علـت      
ابتدایی بودن سطح فرهنگ و زندگی اجتماعی و عـدم توسـعۀ کتابـت، تعلیمـات     

پیـامبر پیشـین از علـل     شد که مؤید تحریف تعلیمات انبیا به تدریج فراموش می
   ارسال رسل متعدد است.  

 )29و  25هاي  صفحهتداوم هدایت، (

----------------------------------------------  

 کبیر) مرتضی محسنی( »4«گزینۀ   -40

آمدن پیامبر جدید و آوردن کتاب جدید نشانگر این است که بخشی از تعلیمـات  
گوي نیازهاي مردم باشـد. بـا ورود اسـلام بـه      تواند پاسخ پیامبر قبلی، اکنون نمی

هاي دیگر مانند ایران، عراق، مصر و شام نهضت علمی و فرهنگی بزرگـی   سرزمین
این موضوع بیـانگر آمـادگی   آغاز شد و دانشمندان و عالمان فراوانی ظهور کردند. 
  جامعۀ بشري براي دریافت برنامۀ کامل زندگی است. 

 )31و  29هاي  صفحهتداوم هدایت، (

)2(دین و زندگی 
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 )روش عقیل محمدي( »1«گزینۀ   -41

پنجاه سال گذشـته پیشـرفت زیـادي     طیاگرچه علم پزشکی در «ترجمۀ جمله: 
 .» داریمهنوز اطلاعات کمی در مورد مغز  ]اما[کرده است، 

  مهم درسی: نکتۀ
شـمارش   کـه بحـث در مـورد یـک چیـز غیرقابـل       نبا توجه به معنی جمله و ای ـ

ــات) ــت (اطلاع ــی ،اس ــوانیم از  نم ــیم  ”a few“و  ”few“ت ــتفاده کن (رد  اس
همچنین با توجه به معنا و نیامـدن اسـم بعـد از جـاي     »). 3«و » 2«هاي  گزینه
 »).  4«نادرست است (رد گزینۀ  ”lots of“کار بردن  ، بهخالی

 )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )روش عقیل محمدي( »2«گزینۀ   -42
تان در انجام کارهاي خیر  به توانایی به خودتان باور داشته باشید!«له: جمۀ جمرت

جا فرسـتاد و   خاطر یک هدف به این در این دنیا ایمان داشته باشید. خدا ما را به
 » کنیم. آن بهبود بخشیدن دنیایی بود که در آن زندگی می

  مهم درسی: نکتۀ
 ”good“شـمارش (  سـم غیرقابـل  کـه بعـد از جـاي خـالی یـک ا      با توجه به این

توان استفاده کـرد (رد   نمی ”many“و  ”a“از است، آمده ») کار خیر«معناي  به
کار بردن  ، بهچون بعد از جاي خالی اسم آمدهاز طرفی، »). 4«و » 1«هاي  گزینه

“a lot” 3«(رد گزینۀ  صحیح نیست(«  . 
 )گرامر( 

----------------------------------------------  
 )روش عقیل محمدي( »4«گزینۀ  -43

چـرا  کـه   میلیارد نفر روي زمین، تصور این 7کشور و  190با وجود بیش از «ترجمۀ جمله: 
 » وجود دارد دشوار نیست. تعداد زیادي فرهنگ

  مهم درسی: نکتۀ
آمـده،   ”cultures“شـمارش   اسـم قابـل  که بعـد از جـاي خـالی     با توجه به این

»). 3«و » 2«هـاي   اشتباه اسـت (رد گزینـه   ”a little“و  ”much“استفاده از 
کـار   ، بـه ها اسـت  که بحث در مورد کثرت فرهنگ با توجه به معنا و اینهمچنین، 

به یاد داشـته باشـید کـه صـفت      .»)1«(رد گزینۀ  صحیح نیست ”some“بردن 
   کار برود.   به ”some“تواند با  مین ”so“تشدیدکنندة 

 )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )اله استیري رحمت( »2«گزینۀ  -44
  بـا وجـود ایـن    ،هایش را به مسـافرت ببـرد   ام قرار است بچه خاله«ترجمۀ جمله: 

     » کنند. که فردا مدارس آغاز به کار میحقیقت 
 که   که، با وجود این رغم این ) علی2 علاوه   بر، به ) علاوه1
 سو  سو به آن از این ) سراسر،4 ) بالاي 3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )فریبا طاهري( »3«گزینۀ  -45
لندي سرزمین بومی خود را ترك ها پیش، هزاران خانوادة ایر سال«ترجمۀ جمله: 

 » وجوي زندگی بهتر به آمریکا رفتند. و در جست ندکرد
 ) شفاهی 2 ) خارجی 1
  روان، مسلط  ) 4 ) بومی 3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )فریبا طاهري( »3«گزینۀ  -46
هـاي ارتبـاطی گفتـاري و     براي متقاضیان جدید، داشتن مهـارت «ترجمۀ جمله: 

نوشتاري خوب به زبـان انگلیسـی و اسـپانیایی یـک مزیـت اسـت، امـا ضـروري         
   »  نیست.

 محدوده ) 2 ) تفاوت 1
 ) منطقه 4 مهارت) 3

 )واژگان( 
----------------------------------------------   

 

 :درك مطلبترجمۀ متن 
 دركنام اسـپرانتو ابـداع کـرد تـا      را بهحدود صد سال قبل، زامنهف زبان جدیدي 

بهبود بخشد. او اسپرانتو را به دوسـتانش نشـان داد تـا     مردم کشورهاي مختلف را 
. بعداً در همان سال، او بـراي تحصـیل   نظري دارندچه  ،در مورد آن اه آنبداند که 

. سـپس  بهبـود ببخشـد  خواسـت اسـپرانتو را    مـی به دانشگاهی در مسکو رفـت. او  
هـا   این زبان جدیـد را گسـترش دهنـد. آن   دوستان زامنهف سخت تلاش کردند تا 

ند. امـا، امـروزه   تا آن را تدریس کن متقاعد کنندکوشیدند تا مدارس سراسر دنیا را 
زیـرا افـراد بیشـتر و     کننـد  اسپرانتو صـحبت مـی  زبان به  فقط تعداد کمی از مردم

 برند.   کار می عنوان زبان خارجی به ا بهبیشتري انگلیسی ر
آموزان. هـدف   ناکامی اسپرانتو دلایل متعددي داشت: گرامر، پیشینه و واکنش زبان

المللـی کـم    فراد را با خلق یک زبـان بـین  ابتدایی زامنهف این بود که فاصلۀ میان ا
سـازي تبـادلات بـین     کند. امید است که مردم مأموریت واقعی اسپرانتو کـه آسـان  

ها بود را در آینده به یاد داشته باشند. جهان جـاي بهتـري اسـت     ها و فرهنگ زبان
آرامـش بیشـتري خواهـد     ]جهان[هاي مختلف صحبت کنند و  وقتی افراد به زبان

 صداي همه شنیده شود.  داشت اگر
 

 )علی شکوهی( »1«گزینۀ  -47
خواهد بگوید که زامنهـف و دوسـتانش سـخت     این متن عمدتاً می«ترجمۀ متن: 

  »…تلاش کردند تا 
  »المللی تبدیل کنند. را به یک زبان بین اسپرانتوزبان «

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )علی شکوهی( »1«گزینۀ  -48
 »اشاره دارد. …در متن به  ”they“دار  کلمۀ زیرخط«ترجمۀ جمله: 

   »   دوستان زامنهف«
 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
 )علی شکوهی( »4«گزینۀ  -49

    »است؟ درستیک از موارد زیر، براساس متن  کدام«ترجمۀ جمله: 
   » توانست جاي انگلیسی را بگیرد.وجه ن اسپرانتو به هیچ«

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )علی شکوهی( »3«گزینۀ  -50
   »…توان نتیجه گرفت که  متن میاز «ترجمۀ جمله: 

   »  تر از اسپرانتو است. محبوب خیلیانگلیسی «
 )درك مطلب( 
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